

# Утримання у неволі папуг виду КАЛИТА (*Myiopsitta monachus*)



✍ **Олександр Шаров**,  
студент Національного  
університету біоресурсів  
і природокористування України,  
E-mail: sensor409@gmail.com

**В**же чотири роки я вдома утримую папугу виду Калита і хочу поділитися своїм практичним досвідом.

Як відомо, Калита (папуга-монах) або Квакер (лат. *Myiopsitta monachus*) – птах родини папугових. Природне місце існування знаходиться в Парагваї, Бразилії, Уругваї та на півночі Аргентини. З часом папуги поширилися в США і згодом з'явилися в Європі. Довжина тіла птахів становить 27-33 см, а маса – 100-130 г. Ці папуги живуть великими зграями від 200 до 500 особин. Зазвичай цей вид папуг гніздиться на болотистій місцевості. Цікавим є той факт, що це єдиний вид папуг, який в'є гнізда, а не гніздиться у дуплах дерев. Самка відкладає від 5 до 10 яєць і висиджує їх приблизно 24-27 діб, у 6-7-тижневому віці пташенята вже стають готовими для вильоту з гнізда. Самку від самця цього виду майже не можливо відрізнити, хоча є кілька осо-

бливостей: самка менша за самця, у неї голова більш округлої форми, а коли вона сидить на жердині, то в неї ширше розставлені лапи одна від одної, у самця голова більш квадратна і пряміший дзьоб.

При правильному утриманні та годівлі тривалість життя цих пташок коливається від 18 до 35 років.

**Умови утримання.** Приміщення має бути добре провітрюваним, але при цьому не потрібно, щоб були протяги. Вологість повітря може коливатися від 60 до 75%, а його температура має бути 21-23 °С, допустима – 15-26 °С. Також потрібно враховувати, що квакери погано переносять різкі перепади температури. Тривалість світлового дня повинна взимку становити 10-12 годин, а влітку – 12-14 годин.

Клітку з папугою бажано поставити в кімнаті, в якій ви частіше перебуваєте і проводите свій вільний час. Вона повинна стояти так, щоб її задня сторона була біля стіни кімнати. Клітка має знаходитися на рівні ваших очей (почепити її на стіні або поставити на тумбу), завдяки цьому папуга буде почуватися в більшій безпеці, порівняно з нижчим рівнем. Якщо ж клітка з птахом знаходиться вище рівня очей, тоді в папуги може розвинути відчуття власного домінування, що може призвести до його агресивної поведінки. Також не можна розміщувати клітку на кухні, біля вікон, біля батарей, на холодильнику та біля електроприладів.

Найкраще використовувати металеву клітку прямокутної форми з горизонтальними прутами та з висувним піддоном. Прути клітки не повинні бути оцинкованими, містити свинець або мідь, оскільки вони призводять до отруєння птаха. Не повинно бути петель, гачків, гострих країв, котрі становлять небезпеку птаху, дверцята мають гарно зачинятися. Величина

клітки повинна дозволяти квакеру повиснути до низу головою, повністю розправивши при цьому крила, і перелітати з однієї жердини на іншу. Розмір клітки: для одного папуги – 60x40x75 см, а для двох – 90x40x90 см.

**У клітці розміщують:** 2-3 жердини з гілок з корою діаметром 2-2,5 см (можна використовувати такі дерева як абрикос, береза, верба, вишня, клен канадський, калина, алича, липа, яблуня, шовковиця), 2-3 годівниці (одна для зернової суміші, друга – для мінеральної, третя – для фруктів, овочів, каш), напувалку (краще використовувати автонапувалку), мінеральний камінь або сепію для сточування дзьоба, 2-3 іграшки (ні в якому разі не використовуйте пофарбовані іграшки й ті, що зроблені з бавовни) та гойдалки. Кількість іграшок залежить від розмірів клітки, не рекомендується вішати іграшки з дзеркальцями, папуга може заціклюватися на них і внаслідок чого не захоче виходити з клітки, не почне говорити тощо. У клітці мають бути також дрібні гілочки, щоб квакер мав змогу їх гризти і таким чином також сточувати дзьоб. Раз на тиждень у клітку ставте миску для купання (на 15 хв.).

Прибирання в клітці здійснюють щодня, ретельно миють піддон, усі годівнички, напувалку. Необхідно щотижнево мити всю клітку та замінювати мінеральну суміш на свіжу. Миття здійснюється теплою водою, при цьому ніколи не можна використовувати миючі засоби (мило, пральні порошки, соду), оскільки це є ризиком для отруєння птаха.

Що стосується живлення папуг, то їх основний корм – це овочі, фрукти, ягоди та зелень. Зернова суміш не повинна перевищувати їх добову дозу (це 2-3 столові ложки). Корм має бути високої якості, на-



приклад такий як "RIO", "Prestige", "JR Farm", "Fiory", "Kiki", "Padovan", "Festival". Стосовно води, то краще брати фільтровану. Не можна використовувати кип'ячену, мінеральну, газовану, водопровідну, холодну або гарячу воду. Фрукти та овочі не рекомендується давати охолодженими, при цьому їх бажано очищати від шкірочки, бо вони можуть бути оброблені хімічними речовинами. Не можна папугам згодовувати варені та консервовані овочі, фрукти, ягоди.

Також періодично треба додавати до раціону різну зелень, напри-

клад: спориш, подорожник, кульбабу, конюшину, ромашку аптечну, цикорій, тимофіївку, грицики.

Для різноманітності до раціону ще додають каші. Вони є джерелом мікроелементів, а також позитивно впливають на обмін речовин в організмі папуги. Кашу для птахів готують тільки на воді, при цьому без масла, солі або цукру. Для приготування каш використовують такі крупы: гречка, бурий рис, кукурудзяна крупа, пшоно, перлова крупа, вівсянка, пшенична крупа.

В якості ласощів для папуг підійде просо в колосках, це може

бути сенегальське просо, чумиза, червоне просо, пайза, могар. Не слід давати папузі зернові, медові, яєчні палички, бо в їх складі є цукор, мед, сире яйце, крім того вони містять барвники, консерванти та інші хімічні добавки, які можуть призвести до отруєння птаха.

Не забувайте випускати квакера з клітки для того, щоб він міг політати по кімнаті хоча б 2-3 години на день, але не залишати при цьому птаха самотнім, бо в кімнаті для папуги небезпеку може викликати багато предметів (дзеркало, інші тварини, вікна, кімнатні рослини, електроприлади, побутова хімія, скляні двері, електричні дрти тощо).

Для того, щоб ваш улюбленець був завжди здоровий необхідно раз на рік здавати його кров на загальний та біохімічний аналізи, а також кожні півроку робити аналіз посліду на наявність гельмінтів і простійших. Слідкуйте за довжиною дзьоба, пазурів (якщо в папуги вони самостійно не сточуються, то їх треба підрізати). Якщо помітили зміни у зовнішньому вигляді птаха або поведінці (наприклад, зменшився апетит) – це є вагомою причиною показати папугу ветеринарному лікарю-орнітологу. Бережіть своїх улюбленців і насолоджуйтесь спілкуванням з ними! ■



### Папугам згодовувати

#### РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ:

абрикос, ананас, кавун, банан, грушу, яблуко, ожину, чорницю, брусницю, ківі, полуницю, малину, персик, нектарин, горобину, аронію, сливу, смородину, вишню, черешню, кабачок, моркву, огірок, помідор, селеру, буряк, гарбуз, листя салату.

#### НЕ РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ:

авокадо, баклажан, картоплю, цибулю, часник, редис, кріп, петрушку, щавель, хурму, манго.